

КОМСОМОЛ ПЕЦ КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 21 (477). Среда, 18 февраля 1953 г. Цена 20 к.

Клубам — комсомольскую заботу

Горняки шахты «Подъеская-1» гордятся своим клубом. Приветливо открывает свои двери клуб и для молодого горняка, и для пожилого шахтера. Однако интересно и увлекательно проведут здесь они свое свободное время.

Красиво оформлено уютное помещение клуба. Картины, плакаты и лозунги рассказывают об успехах советского народа, о грандиозном размахе строительства в пятую пятилетку, о решениях XIX съезда партии. В клубе регулярно проводятся лекции, беседы, читательские конференции, хорошо налажена самодеятельность. Участники самодеятельности часто выступают перед горняками с новыми программами. Не так давно драмкружок показал спектакль «В степях Украины» Корнейчука.

Комитет ВЛКСМ шахты видит в художественной самодеятельности действенное оружие агитации и пропаганды коммунистических идей средствами искусства. Работа кружков рассматривается комитетом не как кампания по подготовке концертов, а прежде всего как форма воспитания самого участника самодеятельности. Юноши и девушки повышают в кружках свой политический, общекультурный и художественный кругозор.

Руководители кружков — частые гости в комитете комсомола, потому что комитет кровно заинтересован в содержании работы кружка. На комитете регулярно заслушивается работа кружков, разбирает комитет комсомола и работу директора клуба. План культурно-массовой работы клуба — это план работы комитета ВЛКСМ, за который он борется, на выполнение которого мобилизует молодежь шахты.

Так по-настоящему заботятся о клубах многие комсомольские организации Кузбасса.

Интересные, оригинальные формы пропаганды научных и политических знаний нашел клуб прокопьевской шахты «Красный уголок». Большим успехом у горняков пользуется ежемесячный устный журнал «Хочу все знать», богатый и разнообразный по своему со-

держанию. Художественная самодеятельность регулярно выступает с новыми программами. При клубе организован специальный молодежный лекторий, в котором после чтения лекций обычно демонстрируются научно-популярные фильмы.

Однако многие комитеты ВЛКСМ еще до сих пор не осознали до конца всей важности активного участия комсомольцев и молодежи в работе клубов, не видят в их работе, не используют тех богатых возможностей, которые предоставляет им клуб, в целях коммунистического воспитания молодежи. За последние несколько лет комсомольская организация ст. Тугальская не принимала никакого участия ни в одном из мероприятий, проводимых железнодорожным клубом. В результате, лишенный комсомольского актива, несмотря на все старания директора т. Журавлева, клуб работает вполсилы своих возможностей.

Зачастую комсомольские организации мирятся с полным бездействием клубов. Единственное мероприятие, регулярно проводимое клубом Анжеро-Судженского стеклозавода, — это танцы. За декабрь-январь здесь прочитана всего одна лекция. Пропаганда книги вообще отсутствует.

Обязанность комсомольских организаций — постоянно заботиться об укреплении материальной базы клубов и их благоустройстве, своевременном ремонте, оборудовании, обеспечении топливом. «Хорошо работающее культурное учреждение должно быть предметом гордости комсомольских организаций», — говорится в постановлении ЦК ВЛКСМ.

Комсомольцы, как хозяева, должны войти в свои клубы, внести в клубную работу комсомольский огонек, комсомольский задор, сделать работу клубов содержательной и интересной, и тогда клуб станет любимым местом отдыха молодежи, рассадником знаний и культуры. Это поможет комсомольским организациям улучшить всю воспитательную работу среди молодежи.

НОВАЯ МАШИНА ДЛЯ СТРОЕК КОМУНИЗМА

Конструкторский коллектив харьковского завода «Сеть-маш» создал новую буровую машину. Она предназначена для бурения земли под опоры линий высоковольтных передач. Раньше землекоп рыл яму глубиной в 3,5 метра и шириной не меньше метра, за-

трачивая на это много времени. Новая машина за несколько минут бурит воронку той же глубины и диаметром от 65 до 110 сантиметров.

Машина прошла последние испытания и отгружается строителям линии электропередачи Куйбышев—Москва.



По две нормы и более в смену выполняет формовщица литейного цеха паровозного депо ст. Тайга комсомолка Клавдия Соколова.

На снимке: К. Соколова за работой.

Навстречу дню выборов

Лучшая мотористка шахты

Катя Андреева начинала свою трудовую деятельность в памятную весну 1945 года. По окончании школы ФЗО она пришла на «Капитальную-1» вместе с сорока такими же, как сама, юными горнячками.

— Ой, девочки! — смеясь переговаривались они. — Да мы заставим все моторы по-иному крутиться!

Катя росла в деревне. О шахтах она знала по школьным учебникам, из художественной литературы. Но когда приехавший из Кузбасса в ее родное село представитель областного управления трудрезервов заявил, что для угольной промышленности Родины нужно много новых рабочих, она решила стать шахтеркой.

Юную мотористку направили на ремонтно-восстановительный участок. Катя старалась изо всех сил, как когда-то на полевых работах. Определившиеся на другие участки подружки при встречах спрашивали ее:

— А ну, похвастай успехами!

Андреева скромно отвечала: — Пока особенно ничем.

В скором времени Кате уже поручили более ответственное дело — обслуживать водоотливную установку. И здесь она обеспечила безаварийную работу механизмов.

Через год ей сказали:

— Нужна опытная мотористка в добычную смену на одиннадцатый участок. Пойдете?

— Пойду. — охотно согласилась Катя.

Теперь в Екатерине Андреевой трудно узнать робкую девушку-подростка, какой она пришла на шахту восемь лет назад. В дружном шахтерском коллективе она выросла духовно и физически, стала мастером своего дела.

Опыт ухода за механизмами передовой мотористки поучителен для других. Придя к своему месту работы, Андреева тщательно осматривает мотор и все части привода. При этом нередко указывает электрослесарям на не замеченные ими дефекты.

а то и сама устраняет их. После осмотра и смазки, прежде чем дать механизму нагрузку, она непременно опробует его на холостом ходу, чтобы убедиться в полной исправности транспортера. В течение всей смены мотористка неослабно следит за работой агрегата, и потому вовремя замечает неисправность и предупреждает простой. Когда в каком-либо месте транспортер заштыбовывается, Катя, не ожидая помощи, быстро бежит устранять задержку. За восемь лет работы по ее вине на участке не случилось ни одной аварии.

Недавно Андреева перешла работать в ремонтную смену. Три водоотливные установки здесь должны были бы обслуживать три человека. Стахановка и ее подруга Валя Филимонова вполне управляют вдвоем.

Катя не довольствуется полученными когда-то в школе ФЗО знаниями. Техника идет вперед, на шахту каждый год прибывают новые машины. Можно ли хорошо работать, не изучая их, не повышая квалификацию? И девушка посещает курсы при учебном пункте шахты.

Участок № 11 считается на шахте передовым. Добыча здесь строится по графику цикличности. В прошлом году коллектив его дал стране тысячи тонн сверхпланового угля. В успехе коллектива немалая заслуга скромной, безупречной работницы Екатерины Андреевой.

Как лучшую мотористку шахты, горняки «Капитальной-1» в 1950 году избрали Андрееву депутатом горсовета. Она с честью оправдала их доверие на посту слуги народа.

— Будь, Екатерина Васильевна, нашим посланцем снова, — сказали горняки на предвыборном собрании.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала комсомолку Андрееву Е. В. кандидатом в депутаты Осинниковского городского Совета.

М. ДМИТРИЕВ.



На анжеро-судженском заводе «Свет шахтера» хорошо трудится бригада токарей, которой руководит Евгений Николаенко. Все члены этой бригады ежедневно и на много перевыполняют нормы выработки.

На снимке: бригадир токарей Евгений Николаенко.

Месячный план ко дню выборов

Уже длительное время работает на шахте «Журилка-4» треста «Ленинуголь» комсомольско-молодежная бригада проходчиков Леонида Маланина. Товарищеская взаимопомощь, крепкая комсомольская дружба членов бригады являются здесь залогом успешного выполнения плана, залогом стахановской работы всей бригады.

В январе бригада выполнила план на 170 процентов. Готова достойную встречу всенародному празднику — дню выборов в местные Советы, молодые проходчики взяли на себя обязательство к 22 февраля выполнить месячный план прохождения горных выработок. Слово комсомольцев не расходится с делом.

Комсомольцы Леонид Маланин, Николай Жуков, Дмитрий Волошин, Николай Зенкин и молодой проходчик Геннадий Морозов ежедневно выполняют нормы на 180—200 процентов.

А. ВОЛКОВ.

Слет молодых обогатителей

На днях в Прокопьевском Доме культуры имени Артема состоялся слет молодых рабочих обогатительных фабрик рудника, посвященный задачам молодежи в борьбе за повышение качества угля. С докладом выступил главный инженер треста «Кузбассуголеобогащение» тов. Шлямович.

В директивах партии по пятой пятилетке предусматривается рост обогащения рядовых углей не менее чем в 2,7 раза. Для решения этой задачи в Кузбассе строятся фабрики с более совершенными, мокрыми методами обогащения. В то же время на действующих пневматических устаревшее оборудование заменяется новым, совершенствуется технологический процесс.

Это требует, чтобы молодые обогатители быстрее осваивали новую технику и технологию. Многие из них уже сейчас показывают образцы стахановской работы. В прошлом году хорошо потрудились комсомольско-молодежная смена тов. Шмакова с шахты имени Сталина, выполнявшая план на 103,3 процента и уложившаяся в норму зольности. На углеобогатительной фабрике шахты имени Калинина молодежная смена, руководимая тов. Воробьевым, выдавая концентрат высокого качества, справилась с годовым заданием на 120 процентов.

Однако имеются такие работ-

ники, которые плохо борются за снижение зольности, допускают большие потери коксующихся углей. Участие молодежи в усовершенствовании обогащения еще не стало массовым, хотя рационализаторам есть над чем подумать.

Сменный инженер фабрики шахты имени Кагановича тов. Басков в своей речи затронул самые насущные вопросы работы предприятия. Оказалось, на фабрике до сих пор не решен вопрос с улавливанием пыли. На выполнении плана отражается отсутствие собственной мастерской — шахтовая мастерская не обеспечивает ремонт оборудования фабрики, а также неравномерное поступление угля. В начале смены его идет мало, приходится даже проставлять, а к концу смены так много, что предприятие не в силах справиться, и в концентрат проскакивает порода. Выступавшие вслед за т. Басковым заявили, что подобное положение имеет место почти на всех обогатительных фабриках рудника.

Сепараторщица с шахты имени Сталина тов. Гордеева призвала лучше осваивать опыт передовиков, так как зачастую даже на родном предприятии приемы работы их не становятся

общим достоянием. От имени сепараторниц своего коллектива она вызвала на социалистическое соревнование сепараторщиц шахты № 3-3-бис. Тов. Мальков, директор фабрики имени Ворошилова, потребовал от руководителей треста для повышения квалификации молодых рабочих организовать комбинат рабочего образования.

Молодежь критиковала руководителей треста и за многие другие упущения. В конце прошлого года в Донбасс для изучения опыта передовых углеобоганительных фабрик послалась делегация. По возвращении ее встречи делегатов с обогатителями рудника организованы не были.

Участники совещания обратились ко всей молодежи обогатительных фабрик Прокопьевска с призывом активнее включиться в борьбу за досрочное выполнение пятилетки, за повышение качества угля и вызвали на соревнование молодых обогатителей Киселевска.

Несомненно, работа слета была бы гораздо плодотворнее, если бы на совещании присутствовали представители шахтоуправлений.

Ф. ГЛАДКИХ, зав. отделом рабочей молодежи Кузбасского горкома ВЛКСМ.

А как вы учитесь?

С большим желанием стал я заниматься в кружке по изучению материалов XIX съезда нашей Коммунистической партии. Правда, речь Иосифа Виссарионовича Сталина, отчетный доклад товарища Маленкова и многие другие материалы съезда я читал и раньше по газетам, но хотелось разобраться во всем этом поглубже, изучить подробнее эти исторические документы.

Прошли первые шесть занятий. Много нового и очень важного для себя узнал я за это время в кружке. Вот, например, вопрос об ослаблении мировой капиталистической системы. Слышал я немало об этом и раньше, но в чем суть дела, каковы причины этого ослабления, признаться, представлял довольно туманно. А когда изучали мы первый раздел доклада Г. М. Маленкова, все мне стало совершенно ясно. С огромной убедительностью, на цифрах и фактах, показал товарищ Маленков, что в то время как хозяйство демократических стран неуклонно растет, капиталистическая экономика бессильно топчется на одном месте, гниет.

И когда сейчас читаешь в газетах об угрозах поджигателей войны, — еще отчетливее, чем раньше, чувствуешь за всеми их «грознами» волями смертельный страх, ужас перед валивающимися неотвратимым врагом. Видят они свою обреченность, потому и психуют. Время работает на нас, на коммунизм — это еще раз глубоко оознали мы все, изучая материалы съезда.

Занятия в нашем кружке проходят всегда очень активно, вызывают у слушателей много дополнительных вопросов. Пропагандист инженер т. Амчелавский подробно на них отвечает. После его объяснений многое

стало ясным — и суть двухпартийной системы США, и огромная роль Грювье Ли, этого послушного слуги Уолл-стрит в ООН. Знаю я теперь и смысл слова «ремилитаризация», которого раньше не понимал.

С радостью замечаю за собой и за своими товарищами, что после каждого занятия вопросов возникает все больше. Это потому, что усиливается интерес к материалам съезда, расширяется кругозор. Чаще стал я теперь бывать на лекциях о международном положении, которые устраиваются в нашем цехе, и в общежитии. В последнее время прослушал же. По совету пропагандиста стал читать книгу Н. Шпанова «Заговорщики». Интересная книга. Много нового узнал я в ней о цолахх происках врагов мира.

И из всего, что узнаем мы на занятиях в кружке, в каждом еще больше крепнет уверенность в необходимости нашего великого дела, в том, что мы, молодежь сталинской эпохи, увидим своими глазами полное торжество коммунизма, который сейчас строим. А от сознания этого и работать хочется еще лучше, производительнее. В феврале, так же как и в январе, наша бригада стала «360», руковолия мастером тов. Семеновым, работает со значительным перевыполнением нормы. Ее по праву называют бригадой отличного качества.

Я теперь твердо решил: обязательно буду учиться и в дальнейшем. И в первую очередь мне хочется подробно изучить в кружке великую сталинскую книгу «Экономические проблемы социализма в СССР», которую я уже раз прочитал самостоятельно.

П. СУЛЬДИН,
вальцовщик сортопрокатного цеха КМК.
г. Сталииск.

Изучаем материалы XIX съезда

С любовью, с гордостью за свою могучую Родину изучают слушатели нашего политкружка материалы исторического XIX съезда партии.

Слушатели Людья Яковлева, Валентина Тайлакова, Селья Чернецкая, Ира Геер, Гари Пезамсулов и многие другие прихо-

дят на занятия хорошо подготовленными и активно участвуют в беседах. Все они хорошо трудятся на производстве.

М. ГОНЧАРОВ,
пропагандист кружка шахты им. 7 ноября.
гор. Ленинск-Кузнецкий.



Комсомолец Евгений Богданов — один из лучших слесарей-инструментальщиков Киселевского государственного машиностроительного завода. Работая слесарем по пятому разряду, он ежедневно выполняет до двух с половиной норм.

На снимке: стакхановец Евгений Богданов.

Снимок В. Стрельникова.

Первые успехи

На пятом участке шахты «Польсаевская-2» (Ленинский рудник) успешно трудится молодежная бригада тов. Лысикова, созданная по инициативе комсомольцев. Она выдает высококачественный уголь сверх плана. Наиболее высокие показатели у навалокрепяльщиков Ануфриева и Скороделова.

— Мы изучаем сейчас материалы XIX съезда, — говорит тов. Лысиков. — Решения партии зовут работать еще лучше. Ведь и от нас зависит досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки.

Бригадир при расстановке своих товарищей по рабочим местам всегда учитывает способности каждого. И все-таки коллектив использует еще не все возможности роста производительности труда. Этому мешают большие простои комбайна. Как правило, он используется на подрезке лавы всего три-четыре часа. Остальное время смены обычно уходит на ремонт настила или подвозку лесоматериалов.

Руководители участка должны добиться улучшения работы ремонтников.

А. КИРОВЕВ,
комсорг участка.

Множить ряды скоростников

Механосборочный цех на кемеровском заводе «Строммашина» считается основным. Цех имеет большой парк металлообрабатывающих станков. Их обслуживает около ста токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, строгальщиков, сверловщиков. Это большая сила! А производительность труда по цеху в прошлом году была ниже плановой на 9 процентов. Не поднялась она и за январь.

Одна из причин низкой производительности труда — устаревшие приемы работы станочников. Скоростников здесь можно пересчитать по пальцам, в каждой смене их не больше четырех. Да и скоростей резания они достигли не слишком значительных — по некоторым деталям до 300 метров в минуту.

Правда, препятствия на пути движения скоростников стоят серьезные. Главное — неудовлетворительное состояние оборудования. Однако оборудование можно модернизировать. Попробуем заняться этим важным мероприятием в цехе предпринималась. Один станок был обновлен. Некоторый вклад в реконструкцию его внес технолог группкомсорг тов. Циркунов. Он добился оснащения быстрходных станков приспособлениями для скоростного резания. Но дальше дело не пошло. От следующих попыток командный состав отказался, ссылаясь на «объективные» причины.

Руководители цеха даже не подумали вынести вопрос о развитии скоростного резания на обсуждение всего коллектива. А следовало бы. Рабочие подсказали бы, что не подшипники мешают реконструкции станков, а беспорядок с ремонтом их. Механик тов. Волков не добивается добротного ремонта оборудования в результате чего станки часто выходят из строя.

Отказавшись от модернизации, руководители цеха не стали заботиться и о создании стакханов-

ских школ, о передаче опыта лучших скоростников всем рабочим. Между тем местный же пример показывает, какие огромные возможности для роста производительности труда таит распространение стакхановских методов.

Фрезеровщик Григорий Черняков успешно обслуживает три станка, один из них скоростной. На последнем режет металл обычно со скоростью свыше 150 метров в минуту. Нормы молодой стакхановец перевыполняет в полтора раза. На смену он приходит за полчаса, получает у мастера задание и распределяет время на обработку каждой детали. Настраивает сначала тихоходные станки, где заготовки не меняются по нескольку часов, пускает их, а потом берется за скоростной, требующий постоянного внимания. В том, что Григорий стал хорошим производственным мастером заслуга его учителя комсомольца Николая Бугреева.

А разве остальные малоквалифицированные рабочие не смогли бы с таким же успехом освоить передовые приемы труда, будь в цехе стакхановские школы по профессии? Но в том-то и беда, что их нет.

Конечно, 150 метров — невеликое достижение. Знатные скоростники страны дают и по тысяче метров. Я бы тоже хотел развивать большую скорость, но не позволял инструмент, — говорит Черняков.

Он имеет в виду еще один большой для цеха вопрос — о заточке фрез. Заточка фрез на заводе не централизована. Ее попутно с изготовлением инструмента занимается инструментальный цех. А это сказывается на качестве работы. Отсутствие централизованной заточки — прямая вина дирекции завода.

На «Строммашине» недооценивают скоростное резание, хотя оно — вернейший залог повышения производительности труда станочников.

К. ПОПОВА,

По следам наших выступлений

«Вот где бесхозяйственность»

Под таким заголовком в № 13 «Комсомолец Кузбасса» была опубликована статья, в которой указывалось на плохое использование механизмов на шахте «Польсаевская 2». Управляющий трестом «Ле-

нинуголь» тов. Бовт сообщил, что факты, указанные в статье, подтвердились. Руководству шахты указано на бесхозяйственное отношение к оборудованию.

«Заостряют вопрос»

Под таким заголовком в № 11 «Комсомолец Кузбасса» была опубликована заметка, в которой критиковалась работа заведующей сектором учета и статистики горкома комсомола тов. Чуприной.

Секретарь Осинниковского горкома ВЛКСМ тов. Митрош-

кин сообщил, что факты, изложенные в заметке, подтвердились. Бюро указало тов. Чуприной на формальное отношение к розыску комсомольцев, выбившись без снятия с учета, и наметило мероприятия по улучшению учета.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ГРУППА В КОЛХОЗЕ

XIX съезд Коммунистической партии поставил перед колхозным крестьянством грандиозные задачи. В решении этих задач должны принять активное участие комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов.

Успех работы комсомольских организаций колхозов во многом зависит от наличия и правильной поставленной работы комсомольских групп в полеводческих и тракторных бригадах, на животноводческих фермах. Комсомольские группы осуществляют тесную связь с молодежью и позволяют держать в поле своего зрения каждого члена ВЛКСМ данной организации. Это видно хотя бы из таких примеров.

В колхозе имени Ленина имеются три комсомольские группы, которые объединяют 28 комсомольцев. Самая большая комсомольская группа в полеводческой бригаде № 2, которой руководит Алексей Посетнев. В ее рядах — 15 комсомольцев. Группа регулярно проводит собрания. Все комсомольцы имеют поручения. Так, Владимир Назаров — редактор бригадной еженедельной газеты, Василий Ба-

лаников — старший вожатый пионерской дружины начальной школы, Николай Ефименков заведует красным угольком бригады. Он же руководит коллективом художественной самодеятельности.

На животноводческой ферме работают комсомолки Люба Парфенова и Вера Посетнева. Девушки ведут здесь агитационную работу по подготовке к выборам, готовят молодых животноводов к вступлению в члены ВЛКСМ. Скоро на ферме будет своя комсомольская группа, а все молодые колхозники вступят в комсомол.

По инициативе комсомольцев создана комсомольская бригада из 7 человек по подвозке кормов на ферму, куда вошли лучшие комсомольцы группы. Если до создания бригады комсомольцы делали по 1-2 рейса, то сейчас делают по 2-3, а иногда и 4 рейса.

В бригаде работает контрольный комсомольский пост. Руководит им группкомсорг А. Посетнев. Член контрольного поста Н. Лобанев обнаружил, что воз-

чики кормов не чисто забирали одонки сена и соломы. Этот факт группа обсудила на собрании и резко осудила нерадивое отношение своих товарищей к общественному долгу.

На ферму колхоза с разрешения бригадира Н. Кондрашкова была поставлена корова доярки З. Бодренковой. На волях колхозных кормов корова повысила удои. Бодренкова за это время успела сэкономленные сено и солому продать. Комсомольский контрольный пост, обнаружив это, сделал правильный вывод, что бригадир и доярка грубо нарушают Устав сельхозартели. Об этом они должны правлению колхоза. Однако председатель колхоза т. А. Спицын стал на сторону бригадира. Тогда комсомольцы обратились в партийную организацию. Корова с фермы была убрана.

Комсомольцы создали в бригаде секцию Досаад, кружок художественной самостоятельности. Все комсомольцы в часть молодежи бригады участв в политкружке, которым руководит

В. Баясикиков. Сейчас кружок изучает материалы XIX съезда партии. Все слушатели активно посещают занятия.

Хорошо работает комсомольская группа бригады № 1, которой руководит Елена Аракшина. Эта группа повседневно ведет работу с молодыми колхозниками. Переходом из них, как Дмитрий Первушкин, Виктор Мостякин и Виктор Грачев, вступили в комсомол.

Однако в районе есть комитеты и их секретари, которые слабо руководят работой комсомольских групп. Так, в колхозе им. Молотова из трех комсомольских групп, которые объединяют в своих рядах около 30 комсомольцев, ни одна по-настоящему не работает. Комитет ВЛКСМ и его секретарь Радько не интересуются работой групп, не помогают группкомсоргам правильно строить работу в группе.

Плохо руководит комсомольскими группами секретарь комсомольской организации колхоза «Путь Сталина» Зоя Тузовская. Работа групп не контролируется, семинары группкомсоргов не

проводятся, поэтому многие группы бездействуют. Несмотря на то, что в колхозе более 20 человек несознательной молодежи, в комсомол за год принято только два человека.

Райком ВЛКСМ из опыта своей работы понял, что необходимо постоянно и вдумчиво руководить комсомольскими группами, оказывать им практическую помощь, находить для них работу в общей деятельности организации в колхозе. Работа группы во многом зависит от ее руководителя. Поэтому группкомсоргов нужно повседневно учить. За последнее время мы чаще стали проводить кузовые совещания и семинары с группкомсоргами.

Однако это еще далеко не все возможности, которые можно использовать для руководства комсомольскими группами и налаживания в них работы. Задача сейчас состоит в том, чтобы каждая комсомольская группа работала содержательно, содействовала развитию активности комсомольцев.

С. РАТАНОВ,
секретарь Прокопьевского райкома ВЛКСМ.

Хозяева нового клуба

Одну пальто, Николай Федоров еще раз перечитывает приглашение: «Уважаемый товарищ! Правление клуба строителей приглашает сегодня Вас и Вашу семью принять участие в проведении дня отдыха коллектива четвертого строительного управления».

— Ну, идем, товарищ семья, — торопит Николай жену.

До клуба Федоровым рукой подать. Он выстроен тут же, в центре Сталинска, по улице Орджоникидзе, почти рядом с новым четырехэтажным домом, где им не так давно дали квартиру.

Не клуб, а настоящий дворец получили строители Сталинска! Сейчас, подходя к нему, Николай и Раиса, в который раз, невольно любоваются огромными светлыми окнами и величественной белой колоннадой у входа.

В просторном вестибюле шумно и многолюдно. Входные двери почти ни на минуту не закрываются, пропуская все новые группы празднично разодетых людей.

Раиса с подругами отправляется в фойе, где только что начались танцы, а Николай идет побродить по клубу. «На работу свою полюбоваться?» — насмешливо замечает ему вслед Раиса.

Знакомых много, и Николай едва успевает отвечать на приветствия. В коллективе Николая давно знают и уважают не только как члена комсомольского комитета, как активного общественного деятеля, но и как лучшего плиточника. План прошлого года его бригада завершила еще в июле. Работая на строительстве новой школы, плиточники Федорова выполнили январское задание на 182 процента. Да и вообще меньше полутора норм бригада не дает.

На площадке второго этажа Николая окликает широкоплечий парень с комсомольским значком на тушурке. Это Иван Бородавкин, бригадир молодежной бригады штукатуров, в которой работает Раиса.

— Хожу, стены рассматриваю. На штукатурную работу люблюсь, — улыбается Федоров.

— А я все никак от пола глаз не оторву, — с шуток-

вой серьезностью отвечает Иван. — Уж больно красиво плитки уложены.

Оба довольно смеются. Каждому из них — и штукатуру и плиточнику — по-настоящему радостно сознавать, что в строительстве этого нового клуба, самого большого и красивого в Сталинске, вложен и их труд, и их мастерство, что сотни людей сейчас любят на стены, которые штукатурил Иван, и на плитки, уложенные бригадой Николая...

Да и кто из сегодняшних посетителей клуба не испытывает этого горюю и радостного чувства! Ведь это они, рабочие передового четвертого строительного управления, строили клуб. И как законные заботливые хозяева, пришли они сегодня, пришли с женами, с детьми, с друзьями, словно одна большая и дружная семья в две тысячи человек.

Много молодежи собралось у стола, где идет запись в кружки самодеятельности. Больше всего желающих заниматься в хоре. Только сегодня записалось 50 человек. Художественный руководитель самодеятельности строителей Евгений Ильинична Лигунова тут же рассказывает молодежи, как будет организована работа кружков в новом клубе. Ведь здесь богатейшие возможности для развития массовой самодеятельности! Сейчас, кроме уже имеющихся кружков: хорового, вокального, балетного, драматического, духового оркестра, организуются новые кружки: баянистов, кройки и шитья, оркестр народных инструментов, фотокружок. Каждый из них будет иметь свою отдельную комнату. Евгений Ильинична показывает их молодежи. Комнаты светлые, просторные, с красивой мебелью, с картинами на стенах. Хорошо оборудован обширный спортзал. В подвале будут работать цирк.

— В ближайшее время самодеятельность у нас должна вырасти до 500 человек, — говорит г. Литвинова. — Для этого мы ведем сейчас большую работу с молодежью. В январе наши активисты провели беседы о самодеятельности и показательные концерты во всех молодежных общежитиях треста.

...У комсомолки Клары Курсовой сегодня очень много хлопот. Ей поручили руководить

детской командой. На большом мягком ковре много игрушек: валяшки-валяшки, куклы, заводные мотоциклы. А если кто из малышей заплачет — он тотчас получает конфету и успокаивается. Клары помогают две девушки-комсомолки из подшефной 52-й школы.

— Это мы сегодня здесь временно, — говорит Клара. — Скоро детский сектор разместится в трех больших комнатах первого этажа. Руководить им будет секретарь комитета комсомола нашего стройуправления Катя Седых. Ее специально в Москву на курсы послали. А здесь, на третьем этаже, будет библиотека.

...Многолюдно в большом зале клуба. Здесь около 800 строителей слушают лекцию делегата XIX съезда партии, секретаря Сталинского горкома КПСС тов. Барнева «Решения XIX съезда — боевая программа коммунистического строительства». После лекции выступает художественная самодеятельность строителей, затем демонстрируется фильм.

Не пустует и лекционный зал. Его трехсот мест нехватает для всех желающих послушать международный обзор «У политической карты мира». Среди слушателей и Николай Федоров.

Лектор рассказывает о миллионах голодающих, которые бродят по дорогам Индии; о том, что тысячи американских безработных умирают в зловонных трущобах; о том, что в Италии тысячи людей вынуждены жить в пещерах... А Николай думает о том, каким особенно страшным обвинением проклятому, уродующему жизнь людей, капиталистическому строю звучат слова лектора здесь, в новом прекрасном рабочем клубе, на строительстве которого щедрой рукой отпустило 5 миллионов рублей наше родное советское государство.

Долго еще веселилась молодежь, долго звучали под высокими сводами зала музыка оркестра, задорные молодежные песни. Весело и интересно провели свой воскресный день отдыха молодые строители — коляева чудесного нового клуба, счастливые хозяева своей страны, своей судьбы.

М. НЕМЧЕНКО,
г. Сталинск.

Овладевают смежными профессиями

В Итатской МТС уже насчитываются десятки механизаторов, которые без отрыва от производства овладели тремя-четырьмя различными специальностями.

Механизаторами и организаторами этого важного дела являются комсомолы. Прицепщик колхоза имени Бугузова комсомолец тов. Скуратов научился работать на

всех марках тракторов, а в прошлом году овладел еще комбайном «Сталинец-6», работая на котором, он значительно перевыполнил задание по уборке хлебов.

Комбайнер комсомолец тов. Бурлаков получил специальности тракториста и моториста, а сейчас в совершенстве овладел слесарным делом и успешно работает

на узле ремонта муфт сцепления. Молодой комбайнер тов. Беспалов за три года овладел тремя специальностями — комбайнера, слесаря и токаря. Сейчас он изучает устройство зерноочистительных машин «ОС-1» и «ОС-3» и моторов воздушного охлаждения.

В. ЧИРКОВ.



С каждым днем все зажиточнее становится жизнь трудящихся сталинского Кузбасса. Высокий заработок позволяет рабочим приобретать дорогостоящие вещи.

На снимке мы видим группу молодых горняков общестрия № 1 шахты им. Вахрушева, бывших выпускников школ трудовых резервов и техникумов. Все они зарабатывают не менее полутора-двух тысяч рублей в месяц.

Забойщик участка № 8 Виктор Балобанов (первый слева) купил радиоприемник «Балтика», и друзья собрались послушать передачу из Москвы.

Больше леса шахтам и стройкам Кузбасса!

Письмо к молодым лесозаготовителям
Томской области

Дорогие товарищи!

Значение угля в народном хозяйстве общеизвестно. Уголь является одним из основных видов топлива, которое так необходимо фабрикам и заводам, электростанциям и железнодорожному транспорту. По образному выражению В. И. Ленина, уголь — это настоящий хлеб промышленности.

Помимо основного своего назначения — топлива — уголь является исходным материалом для получения бензина, аммиака, сахарина, смолы, многих лекарств и препаратов, всевозможных красителей. Более полутора миллиона различных веществ можно получить из угля!

Вот почему развитию угольной промышленности Коммунистическая партия и Советское правительство придают особо важное значение.

Угольная промышленность СССР беспрестанно оснащается все новой и новой замечательной техникой. Если пять лет назад врубашина в лаге считалась самым совершенным механизмом, то сейчас здесь работают угольные комбайны — машины, которые сами отрубают уголь от пласта и грузят его на транспортер.

Взять, например, шахту «Полысаевская-1» нашего Ленинского рудника. В 1947 году здесь еще не было комбайнов и производительность на трудящегося по эксплуатации в среднем составляла 25 тонн в месяц. А с 1952 года на шахте во всех лагах работают комбайны «Донбасс», и производительность труда возросла более чем в два раза. Лучшие молодые машинисты комбайнов А. Княжев, В. Демидович и другие творчески относятся к делу, добывают комбайном до 20 и более тысяч тонн угля в месяц.

При проходческих работах широко применяются угольные породопоручочные машины, которые намного облегчили труд проходчика и повысили его производительность. Сейчас лучшие бригады проходят по 200—400 и более метров выработок в месяц. А впереди — еще большие перспективы.

Новый пятилетний план предусматривает увеличение угледобычи на 43 процента, внедрение новейших горных машин и механизмов для комплексной механизации шахт. Новые задачи требуют от горняков изучения новых машин и механизмов, дальнейшего усовершенствования организации труда, бесперебойного обеспечения лав всем необходимым, и в первую очередь крепким лесом. Пала недостатка крепкого леса останутся комбайны, без леса не будет работать проходчик. Без леса прекратится поток угля из-гора.

Ваша область является основным поставщиком леса для шахт и строек сталинского Кузбасса. Ваш лес нам очень нужен. И нужно его много. Для добычи 100 тонн угля, например, требуется более 6 кубометров крепкого леса.

В Кузбассе ведется большое жилищное строительство. Всего несколько лет назад между шахтой «Комсомолец» и городом был пустырь. Сейчас здесь большой рабочий поселок с двухэтажными жилыми домами и красивыми домиками горняков. На окраине шахт «Полысаевская-1» и «Полысаевская-2» вырос большой благоустроенный рабочий поселок — Новый Городок. Строится новые больницы, детские сады, школы, клубы. И нам еще много нужно строить. Для строительства тоже нужен лес высокого качества, самых разнообразных сортов.

Вы своим стахановским трудом создаете надежный тыл нам, шахтерам, и так или иначе содействуете повышению угледобычи. А это значит, что дальнейшее повышение темпов добычи угля требует и от вас, лесорубов, увеличения темпов лесозаготовок. Вы дадите больше леса — мы дадим больше угля! Так не пожалеем же своих сил и способностей для блага и дальнейшего процветания нашей любимой Родины! Дадим стране больше леса и угля! Самоотверженным трудом поможем советскому народу досрочно выполнить пятую сталинскую пятилетку.

С горячим комсомольским приветом

Василий КУЗНЕЦОВ, бригадир комсомольско-молодежной бригады проходчиков шахты «Полысаевская-1»

Яков САЛЕЙ, машинист угольного комбайна шахты «Журилка-4»

Василий ЧУХНО, столяр Байкаменского стройуправления

Виктор ШКУРАТОВ, пом. начальника участка шахты им. Кирова.

Ленинский рудник.

Извещение

Редакция «Комсомолец Кузбасса» извещает своих читателей, что конкурс песни, проводившийся газетой, закончен.

Всего на конкурс поступило 96 песенных текстов и 30 песен поэтов и композиторов Кузбасса. Жюри по подведению итогов конкурса начало свою работу.

В участие в рассмотрении песенных текстов и особенно музыки привлечены опытные композиторы, работники искусства и литературы областного центра, а также Новосибирского отделения Союза советских композиторов.

Об итогах конкурса будет сообщено дополнительно.

